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Ці дані можуть бути використані для розробки нових інженерних 

рішень та оптимізації існуючих технологічних процесів. 
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Сільське господарство постійно еволюціонує, застосовуючи 

новітні технології для підвищення ефективності, продуктивності та 

сталого розвитку. Однією з найбільш перспективних напрямів для 

інновацій є машинний зір. Дана технологія дозволяє автоматизованим 

системам «бачити» і «розуміти» навколишнє середовище, 

обробляючи зображення та відеодані.  

Використання штучного інтелекту в сільському господарстві вже 

охоплює широке коло завдань. Машинний зір допомагає фермерам 

виявляти хвороби рослин, шкідників і дефіцит поживних речовин на 

ранніх стадіях, що дозволяє швидше реагувати на проблеми і уникати 

значних втрат [1]. Камери і сенсори, що встановлені на дронах або 

тракторах, можуть аналізувати стан ґрунту, вологість та інші 

фактори, що впливають на ріст та розвиток рослин [2]. Штучний 
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інтелект є однією з ключових технологій машинного зору, що 

використовується у автопілоті тракторів для виявлення рядків 

сільськогосподарських культур під час міжрядного культивування 

[3]. Здійснюються дослідження автоматизованих систем, що 

використовують машинний зір для ідентифікації стиглості плодів і 

зернових. Така технологія дозволяє збирати урожай із максимальною 

ефективністю [4]. Після збирання врожаю, машинний зір допомагає 

автоматизувати сортування продукції за якістю, розміром і іншими 

характеристиками, що значно підвищує продуктивність праці 

конвеєрів [5]. На основі машинного зору розроблені програми 

віртуальної [6, 7] та доповненої [8, 9] реальності, що допомагають у 

підготовці фахівців для аграрного виробництва. 

Однією з основних операцій у сільському господарстві є оранка – 

процес механічного обробітку ґрунту, що полягає у його 

розпушуванні, перевертанні пласта та загортанні рослинних 

залишків. Цей процес спрямований на створення оптимальних умов 

для вирощування сільськогосподарських культур: покращення 

структури ґрунту, знищення бур’янів, покращення доступу повітря та 

вологи до кореневої системи культурних рослин.  

Поширеною проблемою залишаються незагорнуті рослинні 

залишки після проходження орного агрегату, які можуть призводити 

до низки проблем, таких як погіршення умов для проростання 

насіння культурних рослин, ускладнення наступних агротехнічних 

операцій і навіть збільшення ймовірності поширення шкідників та 

хвороб рослин.  

Удосконалення орного агрегату шляхом інтеграції із засобами 

машинного зору відкриває можливості для підвищення якості оранки 

за рахунок точного виявлення та відслідковування залишків 

незагорнутих рослин на поверхні ґрунту. Така система здатна 

працювати в реальному часі. Вона може надавати трактористу або 

автоматизованій системі управління тракторним агрегатом зворотний 

зв’язок про наявність рослинних залишків на поверхні зораного поля, 

що дозволить негайно налаштувати орний агрегат та покращити його 

роботу. 

У результаті проведених досліджень була розроблена програма 

машинного зору для виявлення рослин на поверхні ґрунту (рисунок 

1). Запропонований алгоритм програми машинного зору показав 

позитивний результат роботи на лабораторних паперових моделях 

рослин. Дані дослідження проводили на ґрунтовому каналі кільцевого 
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типу у лабораторії Полтавського державного аграрного університету. 

При цьому система розпізнала моделі рослин, визначила їх площу, 

підрахувала відсоткове співвідношення площі моделей рослин до 

площі зображення, обвела контури забражень рослин червоним 

кольором та проінформувала оператора машинно-тракторного 

агрегату. Відхилення реальних значень розмірів моделей рослин від 

значень визначених програмою склало 0,13 %. 

 
Рисунок 1 – Процес визначення контурів та площі рослин 

 

Останнім етапом експериментальних досліджень було виявлення 

реальних органічних рослин на поверхні ґрунту (рисунок 1). 

Розроблена система комп’ютерного зору успішно розпізнала 

органічні рослини, виділила їх із основного зображення, визначила 

площу та поінформувала оператора МТА про кількісні та якісні 

показники роботи.  
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